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ESERCIZIO N°1
7 (4) punti

Nel seguente regolatore determinare R in modo da garantire il corretto funzionamento per tutto il
range delle tensioni di ingresso (20 V < E < 24 V) e delle correnti di uscita (Iv <1 A). Laresistenza R
deve essere scelta in modo da rendere minima la potenza massima erogata dal generatore.
Determinare quindi il valore di v, in funzione del disturbo a media nulla vse con E =22 V e

Iy =500 mA. Per lo Zenersiha V; =12 Ve r, =200 m2 @ I, = 800 mA; rx=10 Q @ I:x =20 mA.
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ESERCIZIO N°2
6 (4) punti

Determinare il punto di riposo del seguente circuito e valutare i parametri del circuito equivalente
semplificato per piccoli segnali del transistore (h;;: = h = 60; ry = 300 Q).
Siha Vee = 18 V; Ry = R, =120 kQ; R: =0,6 kQ; R =2,4 k2.
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ESERCIZIO N°3
6 (4) punti

Determinare la risposta in frequenza e tracciare i relativi diagrammi asintotici di Bode del circuito
dell’esercizio 2 Per questo esercizio si assuma h;, = 2 kQ.

ESERCIZIO N°4
7 (4) punti

Determinare il parametro hy, del modello a base comune di un transistore bipolare di cui sono noti tutti
i parametri del modello a emettitore comune. Nel modello a base comune si assuma l'emettitore come
ingresso e il collettore come terminale di uscita.

ESERCIZIO N°5
7 (4) punti

Determinare I’impedenza (modulo e fase) vista a 10 kHz tra i punti S e D nel seguente circuito.
Siha R; = R, =680 k2; Rs = 1,6 kQ2; Rp =2,4 k(2; C = 10 nF; g5 = 200 mS.
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